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атмосферы (модель SLEB-SurfaceLayerEnergyBalance) [1], которая предназначена для из-
учения пространственного и временного режима составляющих радиационного и теплового 
баланса. Учитывая достаточно высокую плотность метеорологических станций на Украине 
(185), модель позволяет обнаружить мезомасштабные особенности распределения радиаци-
онных и тепловых энергетических потоков.Расчет радиационных потоков выполняется с уче-
том всех факторов определяющих радиационный режим приземного слоя воздуха. Некоторые 
результаты оценки гелиоэнергетического потенциала Одесской области показаны на (рис.1). 
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Рис. 1. Пространственно-временные изменения Qсум (2005 г)

На рис. 1а показана изменчивость суточных сумм Qсум в течение года. Присутствует 
высокая межсуточная изменчивость Qсум

сут. На рис. 1б показаны изменения месячных сумм 
Qсум. Обнаружен июньский локальный минимум. На рис. 1в показано пространственное ра-
спределение Qсум

месяц в июле. Хорошо прослеживаются территории, где значения Qсум меньше 
600 МДж, месяц/м2. Районы с ослабленным потоком солнечного излучения совпадают с ни-
зовьями Днестра и обширным Днестровским лиманом. Эти особенности следует учитывать 
при выборе мест расположения гелиоэнергетических станций.

Таким образом, модель SLEB позволяет изучить пространственные и временные осо-
бенности распределения Qсум и их вероятностно-статистические закономерности, крайне 
необходимые для проектирования и эксплуатации гелиоэнергетических станций. 
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Сьогодні в Україні гостро стоїть проблема якості підготовки води для промислового і гос-
подарського споживання, низької ефективності роботи водоочисних споруд, проблема погір-
шення стану води в природних водоймах. Це обумовлено дефіцитом або відсутністю доступ-
них якісних, високоефективних реагентів — коагулянтів та флокулянтів. Сульфат алюмінію є 
самим доступним і дешевим коагулянтом, він суттєво поступається гідроксохлоридам алюмі-
нію, призводить до внесення у воду значної кількості сульфат-аніонів [1].
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Гідроксохлориди алюмінію знаходять широке застосування в розвинутих країнах. Техно-
логії отримання гідроксохлоридів базуються на застосуванні складного обладнання або на 
використанні металевого алюмінію, що робить вартість реагенту досить високою. 

Актуальною є необхідність створення технологій синтезу високоосновних алюмінієвих ко-
агулянтів з використанням доступної сировини, наприклад, одним із таких напівпродуктів є 
гідроксоалюмінат натрію, який отримують при виробництві алюмінію та який утворюється 
в якості відходів при лужному травленні алюмінію.

Метою даної роботи було створення методів синтезу гідроксохлоридів алюмінію на основі 
використання гідроксоалюмінату натрію.

Гідроксоалюмінат натрію достаньо легко синтезувати. Його отримують в результаті реак-
ції лугу (70 % розчин гідроксиду натрію), гідроксиду алюмінію у стехіометричних кількос-
тях. Дану суміш нагрівають при інтенсивному перемішуванні до 90 °С протягом 10 годин. 
Отриманий розчин відфільтровують, визначають в ньому концентрацію алюмінію і відповід-
но до цієї концентрації розраховують концентрацію гідроксоалюмінату натрію.

Метод синтезу гідроксохлоридів базується на переведенні гідроксоалюмінату натрію в не-
розчинні у воді гідроксоалюмінати кальцію та магнію. При цьому використовують розчини 
гідроксоалюмінату натрію різної концентрації, тому що при використанні солей кальцію та 
магнію можна вилучати гідроксоалюмінат натрію з розведених розчинів. Це важливо при ви-
користанні відходів лужного травлення алюмінію.

Гідроксоалюмінати кальцію та магнію легко взаємодіють з розчином соляної кислоти з 
утворенням гідроксохлоридів алюмінію. При використанні гідроксоалюмінату магнію утво-
рюється 1/3 гідроксохлорид алюмінію, а у випадку гідроксоалюмінату кальцію — 2/3 гідро-
ксохлорид алюмінію. Розроблено метод отримання високоосновного 5/6 гідроксохлориду 
алюмінію шляхом взаємодії металевого алюмінію з 2/3 гідроксохлоридом алюмінію.

Таким чином, розроблено новий метод отримання гідроксохлоридів алюмінію, оснований 
на взаємодії гідроксоалюмінату натрію з солями кальцію та магнію на першій стадії та розчи-
ненні отриманих гідроксоалюмінатів у соляній кислоті на другій стадії.
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Химические газовые сенсоры на основе различных оксидов металлов, в частности окси-
да олова (IV), находят все большее применение для мониторинга окружающей среды. Ок-
сид олова (SnO2) является широкозонным полупроводником n-типа, который применяется 
для детектирования таких газов в воздухе, как CO, NO, NO2, H2 и др. Существует несколь-
ко методов для синтеза порошков SnO2: гидротермальный синтез, золь-гель метод, гидроли-
тические процессы, химическое осаждение из жидких и газовых сред с/без последующим 




